

**Državna realna gimnazija v Ptujcu.** Šolsko leto 1923-24 se prične dne 11. septembra 1923. Sprejmeni izpit v I. razred se vrši 10. septembra od 9.—11. ure, pri glasi za ta izpit se sprejemajo isti dan od 9. do 10. ure ali tudi prej. Razredni izpiti dobo dne 8. do 10. septembra. Dosedanji in novi dijaki se imajo prijaviti za vpis dne 11. septembra od 10. do 11. ure.

**Smrt ugledega moža.** V nedeljo, dne 19. t. m. je bil pokopan pri Sv. Ani v Slov. gor. občie prikljubeni posestnik na Ščavnici Franc Žizek. Rajni si je pridobil velike zasluge za svojo občino, v kateri je bil občinski odbornik in večletni tajnik, predsednik in soustanovitelj bralnega društva, vrl zadružnik in tajnik posojilnice. Bil je je globokoveren in vseskozi zavednega političnega mišljenja, kar se je izkazalo zlasti pri volitvah, ko je mnogo koristil naši stvari. Njegova zasluga je bila, da občina ni prišla v roke političnim nasprotnikom. Bolehal je že dalje časa na zavrtni boleznii — jetiki, umrl je, star še le 53 let. Naj v miru počiva.

**Novi zvonovi v Žičah.** V nedeljo, dne 19. avgusta je bila v Žičah izredna slovesnost. Dobili smo dva nova krasna bronasta zvonova. Blagoslovil jih je gospod provizor Pavel Vesčanec, ki je imel tudi cerkveni govor in slovesno sv. mašo. Velicasten je bil spored iz Draževasi, na čelu Orli-konjeniki. Posobno so se postavili naši fantje s svojimi, do 30 m visokimi mlaji. Slovesnosti je pristovovalo poleg ogromnega števila ljudstva 6 duhovnikov in 4 bogoslovci. Žičani trdijo, da še ne pomnijo takih slovesnosti. Bog povrni vsem!

**Novi zvoni pri Mariji Nazaret v Savinjski dolini.** Pred dvema leti smo dobili tri lepe bronaste zvonove iz ljubljanske livarne, ki smo jih obesili v prvi zvonik; toda drugi zvonik naše Marijine cerkve je ostal prazen. Te dni pa smo potegnili vanj kralja — četrti največji zvon, ki bo kraljeval sam v visokih linah. Slavnost je bila lepa. V soboto smo zvon pripeljali iz kolodvora. Skoro cela fara mu je šla nasproti do Mozirja, kjer je bil sredi trga slovesen sprejem. Osem Orlov je bilo na konjih, šmihelska godba je zasvirala pozdrav, domači nazarski pevski zbor je zapel par pesmic. Pozdravni govor sredi trga je govoril nazarski župnik p. Kerubini. Govoril je tudi cerkveni ključar g. Maks Turnšek — on je največ pomagal in žrtvoval za veliki zvon in ta dan se mu je izpolnila najlepša želja. Doma so zvon s pritrkovanjem med gromenjem topičev sprejeli prvi trije tovariši. Cerkev in ves hribeeek je bil okusno okrašen. — Drugi dan ob desetih je bilo slovesno blagoslovljenje novega zvona. Cerkveni obred je izvršil ob asistenci sosednih č. gg. župnikov in samostanske družine mil. g. stolni prošt dr. Martin Matek, ki je tudi z lepo besedo opisal v svoji pridigi pomen zvonov. Pridiga je bila zunan cerkve na nalašč za to pripravljene prižnici. Ljudstva se je zbralo okoli 5000 na prijaznem hribčku. Ob 4. uri popoldne se je zvon že oglašil. Dni zelo mogočno in poje glas C, tehtal pa 2237 kg. — Vsem, ki so kolikaj pripomogli do tako velicastnega in ubranega zvonjenja, najtoplejša zahvala.

**Liberalec nima srca za kmeta.** Iz Slovenjgraeca se nam poroči: Pred kakimi 15 leti je privandral v naš kraj precej praznih rok trgovec Josip Druškovič, ki je s sladkimi besedami vabil naše krščansko ljudstvo v svojo trgovino. Ko si je z denarjem krščanskih kmetov napolnil žep, je postal straten liberalce-demokrat, pustil trgovino in se vrgel na trgovino z lesom, senom, gruntii itd. Ker je kmetske pridelke slabo plačeval, pa drago prodajal, se mu je kopicilo premoženje od dne do dne. Kakor vsak liberalec, tudi on nima srca za kmeta, katerega pač izkorisča, a bi ga najraje uničil. Mesto hvaležnosti kmetskemu stanu, kaže po vzorcu grofa Thurna stremljenje pokupiti kmetske grunte in iste spremeniti v gozde, kar že dela v župniji Razbor. Da ne pride pod agrarno reformo, prepíše vsak grunt na drugega otroka, a gg. uradniki na okrajnem glavarstvu — gozdar in ekonom — ki baje trobijo v demokratsko-samostojni rog in so debeli prijatelji Druškoviča, te nepostavnosti mirno trpe, kakor tudi njegovo postopanje glede lastnega lova. Ako so gg. uradniki sluge kapitalizma in trpe «grofovske» manire Druškoviča v škodo ljudstva, se bo ukrenilo, da bodo lahko tako delo nadaljevali v Macedoniji ali Črnigori, pri nas upamo, da bo g. okrajni glavar vse storil, da prenehajo nepostavnosti s pomočjo od nas plačanih uradnikov.

**Posvečitev novega oltarja in novih zvonov.** — Dne 8. septembra se vrši v Bočni posvečenje velikega oltarja, cerkve in bronastih zvonov.

**Težka avtomobilna nesreča.** Na ovinku, oddaljenem kake 3 kilometre od Rogaske Slatine, se je pripetila v nedeljo popoldan strašna avtomobilna nesreča, ki je zahtevala eno smrtno žrtev, več oseb pa je bilo ranjenih. Na Slatini se je nahajal na letovišču tovarnar iz Pančeva v Banatu, Salomon Abraham. V nedeljo je hotel napraviti izlet v avtomobilu v Radeče, da si ogleda tamošnja tovarno usnja, katere delničar je tudi on. Izleta so se poleg njega udeležili njegova žena, njegova sestra in njen mož. Šofer je zelo hitro vozil, pa radi tega ni dosti zgodaj opazil ostrega ovinka, ki ga dela cesta, ter je vozil z isto brzino, ne da bi zavrl. V sled velike brzine ni mogel na ovinku avtomobila dosti hitro okreniti, pa se je isti zaletel preko ceste v jarek, kjer se je prekucnil in pod seboj pokopal nesrečne žrtev. Na kraj nesreče je prihitelo takoj precej ljudi, ki pa ponesrečencem niso mogli takoj pomagati, ker niso zamogli dvigniti težkega avtomobila. Šele ko se je nabralo na kraju nesreče okrog 200 ljudi, deloma domačinov, deloma letovičarjev, se je posrečilo avto dvigniti. Ljudem se je nudil grozen prizor. Tovarnarjeva soproga je ležala mrtva, popolnoma zmečkana od težkega avtomobila. Tovarnar Abraham in njegova sestra sta pa le-

manjše praske. Ponesrečencem je nudil prvo pomoč g. zdravnik dr. Treo. Na lice mesta je prišel tudi orožniški narednik Muršec, ki je takoj aretiral šoferja vsled nepazljive vožnje ter ga oddal sodišču.

**Novi zvon pri Sv. Jederti nad Laškimi.** Tudi tu smo dobili nov zvon, 722 kg iz Strojnih tovarn v Ljubljani. Dne 19. avgusta ga je blagoslovil laški dekan g. dr. Fr. Krulje. Kumovala sta brežno-hudojamski rudniški ravnatelj g. Adolf Vidra in njegova soproga, gošpa Filomena. Ljudstva od blizu in daleč se je kar trio. Sodelovala je hrastniška rudarska godba. Cerkev in okolica je bila vsa v zelenju in cvetju. Slavoloki s pomembnimi napisi so pričali, kako je zvonov glas človeškemu srcu prirastel.

**Ta pa bo postal večkratni milijonar.** Iz Nove Gradiske javljajo, da so tamkaj našli pri neznanem Turčinu Haki begu stare gosli. Glede teh gosel so dognali strokovnjaki, da jih je napravil znameniti italijanski goslograditelj Stradivari, ki je živel pred dobrimi 200 leti. Bil je eden najboljših goslograditeljev, njegovih gosel je malo še na svetu in te ki še so, imajo milijonsko vrednost. Take dragocene Stradivarijeve gosli so torej našli pri Haki begu v Novi Gradiski. Bogzna, koliko let so že te gosli visele na klinu nad pečjo, vse zakajene in niko se ni zmenil za nje. Sedaj pa, ko so jih odkrili, roma vse k temu Turčinu, ki je kar čez noč postal slavna oseba. Stiri dni zatem, ko so bile najdene te gosli, se je podal ta srečni Turčin v Banjaluko k svojim prijateljem na obisk. Ko so ljudje izvedeli, da se mudi v mestu ta srečni posestnik znamenitih gosli, ga je hotel vsak videti in naval množic na tega Turčina je bil tako velik, da se je Haki beg komaj obrnil radovednežev. Turčina je že obiskal neki italijanski agent in mu ponudil za gosli 100.000 dolarjev, a jih Turčin ni dal, ker upa, da bo izkupil za nje še veliko več. Kaki begovo hišo oblegajo cele trume raznih agentov iz Beograda, ki mu ponujajo za gosli milijonske svote, a on jih še ne proda. Srečen Turčin, ki bo prišel tako nenadoma, brez truda in dela, potom že pozabljenih in zakajenih gosli do lepih milijonov. Nekateri ljudje pač imajo srečo.

**Velika tatvina premoga na kolodvoru.** Policija v Zagrebu vodi že par dni preiskavo proti nekaterim nastavljenecem državne železnice, ki so na zelo zvit način pri prevzemanju premoga iz trboveljskih rudnikov silno oškodovali državno železnico. To tatvino so izvršili nastavljenec v kurilnici državnih železnic v Zagrebu, neki Make, Majer in Šepetič, in to na ta način, da so vagone s premogom, ki so prišli iz Trbovelj za kurilnico, postavili na industrijske tře raznih zagrebskih tvrdk, ki so potem ta premog porabile same zase. Plačale so ga po zelo nizki ceni tem trem nastavljenecem. Take prevare je ta trojica delala že celo leto ter je sedaj ugotovljeno, da so prodali na ta način čez 700 vagonov premoga. Največ premoga je pokupila zagrebska tvornica papirja.

**Podporočnik poneveril 500.000 D.** V Beogradu se je policiji posrečilo izslediti pobeglega tatu, podporočnika Luko Pervanova, ki je bil blagajnik garnizije v Tetovu v Južni Srbiji. Pervanov je pred par meseci pobegnul iz svoje garnizije, z njim pa je šla tudi vsebina blagajne, vsega skupaj okrog 2.000.000 K. Celi čas je živel v Beogradu v imenitem hotelu, policija pa ga je zastonj iskala po državi. Zasedili so ga popolnoma slučajno. Predan je vojnim oblastem v Tetovu. Svoj zločin priznava, samo pravi, da je že ves denar zapravlil.

**Dar Kmetski zvezi.** Na gostiji Čušovi—Peteršičevi v Dornovi se je nabralo za sklad Kmetske zveze 260 K. S tem darom sta obe družini, posebno pa novoporočencu dokazali, da so prijatelji Kmetske zveze. Novoporočenca sta tudi člana raznih kmetskih izobraževalnih društev. Vsem darovalcem, hvala lepa, drugi pa posnemajte.

## Gospodarstvo.

**Stanje vinogradov se ne izboljšuje,** kakor so pričakovali in kakor bi bilo želeli našim vinogradnikom. Deževno, mrzlo in hladno vreme traja naprej in ogroža še tisto grozdje, kar ga je ostalo. Tudi iz Banata že prihajajo poročila, da pričakujejo za 40—50% slabšo bratvo, kakor lani. Zato skušajo vinski trgovci z lažnjivimi poročili o izvrstni bratvi in ogromnih množinah še ne-prodanega fanskega pridelka pritiskati na cene, dokler se ne napolnijo njihove kleti. Tudi iz naših vinorodnih bizeljskih krajev se lansirajo taka poročila, rekoč, da se dobiva pri nas vino po 14—16 K liter in da je vino po Hrvatskem celo po 8—10 K. Mogoče je, da se dobi za to ceno kaka kislá mešanica z vodo, boljša vina se vsekako ne dobijo pod 20 K, sortirano blago pa ne pod 24—28 K. Ako traja to neugodno vreme naprej, pa bodo vinske cene še poskočile. Toliko v vrednost našim bizeljskim vinogradnikom, da ne bodo pod ceno prodajali svoje blago.

**Krompir — carine prost.** Na Slovenskem je v splošnem mnogo krompirja; posebej pa pridelujejo za prodajo in izvoz krompir kmetje na Ptujskem polju (gornje polje rani krompir) na Muskem polju in na Gorenjskem. Posebej letos je velika nadprodukcija krompirja. Kmetje niso mogli tega pridelka prodati, ker je onemogočila konkurenco izvozna carina, ki je bila višja, kakor cena krompirja sama. V Jugoslavanskem klubu je poslanec Vesenjaj v soglasju z drugimi tovariši izdelal vlogo na ministrski finančni komitet, zraven pa osebno intemperiral pri finančnem in prometnem ministru ter pri velikem županu Lukanu v Ljubljani, da je uradno nujno priporočal ukinitenje carine. Na podlagi tega je min. fin. komitet v svoji seji dne 16. avgusta

carina za fižol na eno četrtino dosedanje svote. Točiko v pojasnilo na vprašanja zaupnikov iz ptujškega okraja.

**Nekaj iz dvorišča.** Krava molze pri gobcu, kura pa nese pri kljunu, to je glavno pravilo, ki ga treba udejevovati pri umni in dobičkanosni kurjereji. Pred vsem pa treba tudi gledati, da si spraviš na dvorišče dobro in življensko močno ter odporno kurjo pasmo. Po Sl. Stajerskem je že precej razširjena takozvana stajerska pasma. Kure te pasme so bolj rumenkaste barve, velike, močne, pridno nesejo, imajo prav okusno meso in so napram raznim kurjim boleznim bolj odporne — da precej neobčutljive. Ta pasma kur je zelo priporočljiva za navadno kmetsko dvorišče, kjer gospodinja nima časa, da bi vedno stala pri kurah in jih vestno opazovala. Po mariborski okolici pa se je zelo razširila takozvana radvanjska pasma, za katere udomačenje okrog Maribora je največ storil vitez Rossmann iz Radvanja pri Mariboru. Te radvanjske kure so angleška pasma in pred vsem je njihov znak čisto bela barva. Petelin te pasme ima na glavi lepo krono, kura dvojni greben, na nogah pa pet prstov in sicer tri spredaj, 2 pa zadaj. — Beli petelin dolgo ne poje in potem ko enkrat začne, ne zategne svojih klincev, ampak poje na kratko in se tudi dolgo ne zmeni za kuro. Beli petelin dobi zgodaj dolg in lep rep. Posebno značilni sta za rep belega petelina dve dolgi — beli peresi. Kure te bele pasme so zelo lepe, velike, pridno nesejo in imajo zelo okusno meso. Za kuhinjo so čisto bele kure posebno priporočljive, ker jih lahko hitro in res čisto osnažiš. Pač pa treba pomniti, da je ta bela radvanjska pasma zelo — zelo občutljiva, se je treba z rejo teh kur skrbno pečati in na nje vestno paziti, da jih ne zaloti in kar trumoma pomori kaka bolezen. Toliko za danes — kurjerejec iz samostana.

**Iz dekliškega vrta.** Kaj storiti na jesen, da si vzgojsh cvet vrtnice? Glavno je pri vrtnici podlaga ali divjak. Divjakov je pri nas dovolj in sicer po gozdovih, grmovjih, ledinah in ob robih vinogradov. Glede poznejše požlahtnitve pride v poštev samo oni divjak, ki ima bolj redko trnje in ga imenujejo navadni ljudje «hečepeč». Je tudi pri nas dovolj takega trnja, ki je kar posuto z bodečimi iglami, a je za požlahtnitev čisto nerabno. Koncem oktobra ali tudi malo pozneje, ko je že zgubil divjak listje in ne raste več, si poiščeš tacega, ki je približno debel kot mezinec, star 2—3 leta in ga izkopljesh. Pri izkopanju ni prav nič treba paziti na najdebelejšo korenino, ki gre zelo globoko, to se enostavno odreže, pač pa glej, da ohraniš divjaka 3—4 manjše koreninice — takozvane sesalke (Saugwurzel). Izkoplji seve več divjakov v jeseni, jih poveži v butaro, izkopljji na vrtu jamo, deni butaro z divjaki v njo in nato jo zagrebi z zemljo popolnoma. V jami naj ostanejo divjaki pod zemljo, zgodaj na spomlad jih pa zopet izkopljji in presadi na kraje v vrt, kjer hočeš imeti vrtnice. Divjaka nikar ne posadi globoko, ampak le 15 cm in jamice nič gnojiti, pač pa je enkrat usajeni divjak treba pri suhi spomladi zalivati. Sedaj pa pusti divjaka, da bo začel poganjati. Pri poganjkih pa treba pomniti, da se naj pustijo samo po 2—3 zgornji, spodnje pa treba odstraniti, da se divjak okrepi.

Ako imaš zelo slabotnega divjaka, pusti ga nekaj časa rasti in potem, ko se je enkrat okreplil in zadosti odebelil, ga še le požlahtniš. Ako pa imaš debelo-močnega divjaka, ga lahko cepiš že prav zgodaj v spomladi in sicer z očmi, katere dobiš na onih vejicah vrtnic, katere se spomladi radi vzgoje lepe kronc odrežejo. V tem slučaju dobiš vrtnico, ki ti bo cvetela zgodaj. Toda vrnimo se k divjaku, ki je bil vsajen na spomlad. Z njim moraš počakati in ga pustiti rasti, dokler ne dobiš zrelih oči od cvetočih vrtnic. Te oči se vzamejo, kadar je vrtnica odcvetela in sicer ne vzeti onih oči, ki so takoj pod cvetom, ker prve tri oči pod svetom niso dobre kot žlahtnice radi mladosti. Vzamij torej četrto, peto, ali šesto oko pod cvetom, to je namreč dovolj močno ter razvito in se najraje prime. Toliko danes, drage vrtnarice, o divjaku. Prihodnjic pa vam bom razložil požlahtnitev. Treba pa pomniti, da bo moja kratka razprava o gojenju vrtnice le za navadne kmetske priproste vrtove in ne za kake cvetličnjake in vrtnarje, kjer se že z divjakom postopa drugače kakor pa v navadnem vrtu na kmetih. Na svidenje — samostanski vrtnar.

**Mariborsko sejmsko poročilo.** Na svinjski sejem 24. 8. se je pripeljalo 185 svinj, 2 kozi in 1 ovca. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 200 do 225 D, 7—9 tednov 300 do 450 D, 3—4 mesec 450 do 550 D, 5—7 mescev 700 do 750 D, 8—10 mescev 925 do 1150 D, 1 leto 1625 do 2150 D, 1 kg žive teže 20 do 22.50 D, 1 kg mrtve teže 27.50 do 30 D, koza komad 225 do 250 D, ovca komad 275 do 300 D.

**Čebelarica podružnica** v Slovenjgraecu priredi v nedeljo, dne 2. septembra 1923 ob pol 10. uri popoldne v gostilniških prostorih g. Eichholzerja čebelarški shod. Predaval bo znani strokovnjak, čebelarški potovalni učitelj Jurančič. Vse čebelarje in prijatelje čebelarstva vlnudno vabimo k obilni udeležbi. Obdor.

**Žitni trg.** Vlada je izvršila nameravano znižanje izvozne carine pri žitu. Vendar pa niti znižanje carine ni moglo oživeti trgovine; edino cene žitu so se nekoliko učvrstile, toda eksport se ni povečal. Zanimanje za pšenico je torej slabo. Trgovina z moko je istakoma mrtva. Mlini so neprijetno prizadeti z nespretno izvršenim znižanjem carine pri moki za izvoz. Radi tega so začeli celo avstrijski trgovci, ki so bili dosedaj glavni odjemalci za našo moko, kupovati raje pšenico ter jo mleti v avstrijskih mlinih.

*Prejete banatske in vojvodinske se je prodajala*



za 100 kg. Slavenska pšenica je bila mnogo dražja, pa za to ni bilo večjih kupcij. — Kuruza se je dobila po 28—285 D, ječmen pa po 270—275 D.

Služna sadjarja in opravnika na državnih kmetijskih šoli pri Sv. Jurju ob juž. žel. je v najkrajšem času za oddati. Natančneje je razvidno iz razpisa v uradnem listu.

Hmelj. 11. brzojavno tržno poročilo. Nürnberg, dne 25. avg. 1923. Na tržišču ni bilo nikakega dovoza. — 300 milijonov mark za 50 kg. — Ligisch.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 95—96 D, 100 francoskih frankov stane 547 in pol do 552 D, za 100 avstrijskih kron je plačati 0.1350 do 0.1360 D, za 100 čehoslovaških kron 283 do 284 D, za 100 nemških mark 0.0022 do 0.0023 D in za 100 laških lir 417 do 418 D. V Curihu znaša vrednost dinarja 5.75 cent. (1 centim je 1 para). Od zadnjega poročila je vrednost dinarja padla za 5 točk.

Draginja narašča. Vkljub temu se v novo otvorjeni trgovini Franc Senčar, Ljutomer—Mala Nedelja prodaja razno oblačilno, špecerijsko in drobno blago vsled ugodnega nakupa po izredno nizkih cenah. Prepričajte se. 800 2—1

Kakor izvemo, je gospod F. Rozman ustanovil v Mariboru, Aleksandrova cesta 57 novo tovarno kandi-tov. Priznana solidnost in podjetnost lastnika, nadalje najmodernejši obrat nam nudi sigurnost najfinejšega izdelka, zato priporočamo tvrdko najtopleje!

Jajca so draga, meso je drago, zato uživajte »Pekate-tete«, ki so enako redilne, kakor meso. So cenejše, ker se zelo nakuhajo.

Od naših vrlih gospodinj je odirano, da se pri nas uporablja domači izdelek, kakor so »Pekate-tete«. So najcenejše, ker se zelo nakuhajo.

## Perutnina

donaša velik dobiček le takrat, če se uporabljajo

## valilni stroji.

Vsake tri tedne tudi v najhujši zimi lahko izvalite od 50- do 20.000 jajc.

Z valilnim strojem lahko vsak otrok obratuje. Siguren uspeh. Za večsejm znižane cene. Vsi zahtevajte takoj pojasnila od M. Podkrajšek, Ljubljana, Marijin trg 1, ali pa si ogledite stroje na Ljubljanskem sejmu, paviljon »K«, koja 526. Generalno zastopstvo tovarov Niekerl & Co., Dunaj. 930

## Zaduga za izvoz late, št. Jurij ob I. ž.

r. z. z. o. z.

9 28

sprejema hranilne vloge v vsaki višini in obrestuje iste brez odpovedi od dneva vloge do dneva dviga po 10%. — Denarni promet leta 1922 — D 32,405,743.—

## MALA OZNANILA.

Mlado dekle z dežele se sprejme k dvema otrokoma. Sodna ulica 16 III levo, Maribor.

Mlajša dijakinja se vzame na stanovanje in hrano. Naslov u upravi. 902

Osem mesecev starega fantja da na deželo za svojega. Naslov se izve pri Očišnik, Maribor, Dajnkova ul. 8. 912

Dijak ali dijakinja se sprejme na hrano in stanovanje. Glasovir na razpolago pri M. Ornik, Maribor, Aleksandrova cesta 64. 514

V zelo dobro oskrbo se sprejmejo trije dijaki ali dijakinje iz nižjih razredov. Gajeva ulica 15. J. Z., vrata števil 1, Maribor. 923 2—1

Sprejme se učenka, zmožna oba jezika. Hrana in stanovanje v hiši E. Berna, trgovina čevljev v Celju. 921 3—1

Učenca iz poštene hiše, ki ima veselje do trgovine sprejme Jožef Parkaš, trgovec z mešanim blagom pri Sv. Juriju ob Šč. 871 2—1

Mlinar išče službe kot samostojen mlinar v mali mlin, oz. vzame mali mlin v najem. — Vpraša se v upravnistvu. 916 2—1

Mlinar, samski, z večletno prakso samostojnosti, išče mesto mlinarja; vzame tudi mlin v najem. Naslov v upravnistvu lista. 903 3—1

Organist, zmožen voditi večje zборе, išče službe s 1. 11. Ponudbe na upravnistvo pod »Organist«. 894 2—1

Trgovski pomočnik, manufaktarist, se sprejme v veletrgovini Ed. Suppanz, Pristava. 876 3—1

Dva sodarja za izdelovanje sodov in kletarstvo sprejme takoj Fric Zemljčič, Ljutomer. 881 2—1

Samostojna gospodinja za vodstvo posestva na deželi ki je dobro vpeljana v vseh panogah gospodarstva, se takoj sprejme. Ponudbe pod »stalna služba« na upravo 904 2—1

Družabnica, ob enem gospodinja s 100.000 D se išče za dobičkanosno podjetje, ki se s 100% obrestuje. Cenjene ponudbe pod »Ekonomija in le-sotrštvo« na upravo. 920

Majar s petimi do šestimi delovnimi ljudmi išče mesto. — Naslov v upravi. 934

Dam v najem žago in mlin takoj. Franc Wernig, Spod. Hoče 62. 933

Kupim lovskega psa (braka), ki goni vsakovrstno divjačino mora iti tudi v luknjo (jaz-bečar). Janko Zunkovič, Ptuj-ska gora. 931

Na prodaj je hiša z opeko krita, zidana, z dvema stanovanjima, s hlevom, tik stalne in močne vode. Hiša je pripravna za mlin in žago. Poleg je vrt, sadonosnik ter zemlje, da se lahko redi ena krava. Vprašati je pri hišni števil 28 občine trg Konjice. 932 2—1

Najeti bi krčmo na deželi na Stajerskem. Ponudbe pod »krčma 199« na upravo lista. 922

Hiša z vrtom, njivo in svinjskim hlevom se v Studencih pri Mariboru, Kralja Petra c. 23, radi smrti poceni, za 450 tisoč kron proda, Stanovanje z nakupom takoj prosto. 924

Trgovino z mešanim blagom želim vzeti v najem na prometnem kraju pri fari ali ob glavni cesti na deželi. Naslov v upravi. 925

Lepo vinogradno posestvo v Zavrhu, dve njivi, lepi gozd, sadonosnik, proda F. Krajnc, Sv. Rupert, pošta Št. Lenart v Slov. gor. 937

Nova hiša na prodaj, s tremi sobami, kuhinjo, pisarno in vrtom, Magdalensko predmestje v Mariboru. Ena soba in kuhinja takoj na razpolago. Ponudbe pod »Nova hiša« na Mar-Stan, Maribor. 884

Posestvo, 2 orala: njiva, vinograd, sadonosnik, hiša z gospodarskim poslopjem v bližini okrajne ceste Ptuj-Vurberg, se proda. Vpraša se Franc Postrak, Gomila 73 pri Vurbergu. 891 3—1

V najem se vzame mlin z žago ali samo žaga. Prevzame se tudi posestvo na več let. Naslov pove: Ornik Andrej, Wildenrainerjeva ulica 16 v Mariboru. 886 2—1

Sadjevska stiskalnica z mlinom, din. 450.—, postelja iz orehovega lesa z vložkom in blazino ter pernico 450 din., skoraj nov komot 400 din. Pogleda se pri hišniku, Gregorčičeva ulica 14. 915

Proda se umetni mlin na stalni močni vodi, pekarna z branjarjo in gospodarsko poslopje z svojo električno lučjo, štirje vrtovi. Proda se pekarna z dvema vrtoma tudi posebej. Pridela se 11 hl vina in 28 hl jabolčnika. Košnje za eno govedo, cena ugodna. Naslov v upravnistvu. 713

Kupim razno orodje (tudi stroje) za vezanje knjig. Orodje je lahko rabljeno. Naslov pove upravnistvo »Slov. Gos-podarja«. 824 5—

Posojilnica (Raiffeisen-Kassen-Verein) Hoče proda dne 2. septembra t. l. ob 8. uri dopoldan po dražbi eno Wertheim-blagajno srednje velikosti, Ogleda se pri I. Pfeiferju.

Borovi hlodi, dolgi 6—8 m, debelost na tanjšem kraju 35 cm, se kupijo po najvišjih cenah. Cenjene ponudbe je poslati na upravo tega lista pod št. 911. 911 3—1

Gasilska župa žalska s sedežem v Zalu opozarja vsa v JGZ včlanjena pr. gasilna društva Slovenije, da je še mogoče dobiti 1600 m molleskin-platna za delovne kroje po približno 29,50 din. meter, kakoršnega so doslej že nakupila razna društva nad 6000 m. Novega snutka letos ne bo več! Kdaj zopet, še ni znano! Blago je izborne kakovosti. Cena primerno nizka. Pohitite se pravčasno! Župno predsedstvo. 885

Pri Sv. Bolkanku se vrši zaradi nedelje dne 3. septembra živinski sejem. Vabite se, da pristenate veliko živine na ta sejem. — Čuček, župan. 927

Cerkovniki uljudno naznanjamo, da smo primorani zvišati takso na zvojenje mrlcem. Prosimo torej od vsakega zvona 20 K na uro. (Za cerkev bodo pa določili župni uradi). 917 3—1

## Jatika

Zdravnik dr. Pečnik

zdravi bolne na pljučih vsaki petek v Št. Jurju ob juž. žel. Čitajte njegove tri knjige o jetiki, v vseh knjigarnah. 915

**KUPIM**  
kostonjeve taninske drva, za vagone vsaka postaja,  
**FRANC KUPNIK**,  
Kostrivnica, pošta Podplat.  
**IŠČEM:**  
za vstop po novem letu vrtnarja-ekonoma, večšega so-čivarja, z delavno družino. 895

**BRATA VOSNJAK, PTUJ.**  
Prvovrstni podplati.  
Najboljše zgoraje usuje. 635

**KUPUJEM**  
po najvišji dnevni ceni rezane in izpadene lase.

**IZDELJUJEM**  
in prodajam kite in vsa lasna dela

M. Fetič-Frankheim, česalni salon za dame. Maribor, Stolna ulica 2. 833 10—

## KOTLE

za žganje, krmo in perilo pripravljamo posestnikom in trgovcem železnine Anton Mlekus, kolarstvo za vse bakrene izdelke, Maribor, Splavarska ulica 3. 901

**Opekarna**  
**JAKOB MATZUN, Ptuj**

**Opeke**  
vseh vrst

**Apno**

**Cement**

**Premog**

**Opekarna**  
**JAKOB MATZUN, Ptuj**

**INGER ŠIVALNI STROJI**

Na celim svetu znani kot najboljši.  
Podružnice in zastopstva v vseh mestih.  
Centrala za državno SHS ZAGREB Maruličeva ulica br. 5. II kat.  
Filijalka Maribor: Solska ulica števil 2.

## NAZNANILO.

Čast nam je, Vam najoljudneje naznaniti, da smo otvorili

veletrgovino z mineraloljnimi izdelki

## „Standard-Oil-Company“

za vso Slovenijo s Prekmurjem, s sedežem centrale v Mariboru, Slovenska ul. 2, telefon št. 10. V srho hitrejše in točnejše postrežbe so se uredile na vseh večjih tržiščih imenovanega ozemlja potrebna skladišča, kjer Vam bo mogoče brez večjih stroškov iz bližine kriti Vaše potrebe.

Ker bo v zalogi vedno le prvovrstni ameriški izdelek po brezkonkurenčnih cenah, upamo pridobiti in obdržati Vas kot našega stalnega odjemalca. — Prosimo Vas tedaj, da nam naklonite Vaše zaupanje in Vas zagotavljamo, da se bomo vedno potrudili, ustreči našim čislanim odjemalcem z najkulantnejšo in najsolidnejšo postrežbo.

V tem pričakovanju beležimo z najodličnejšim spoštovanjem

Slavenska ameriška petrolejska družba z o. z.

Ravnatelj:

Avgust Žlahtič.

Pri tiskarni sv. Cirila!

Na malo!

Koroška cesta št. 7.

Pri tiskarni sv. Cirila!

Na veliko!

Cenjeno občinstvo vabim k nakupu v moji že 30 let vpeljani trgovini s špecerijo in deželnimi pridelki. — Lastna hiša, popolnoma prenovljeni prostori, najtočnejša postrežba, jamčijo za najcenejše cene, za popolno zadovoljnost in najboljšo blagovno kakovost.

Z odličnim spoštovanjem

Ivan Prešern, Maribor, Koroška cesta 7.